
かとう手話フェスタ２０２２　アンケート結果

①住所別人数

①加東市内 ②加東市外 ③無記入

②フェスタの内容

①良かった ②良くなかった ③どちらとも言えない

③自分も参加したいと思ったか

①思った ②思わない ③どちらとも言えない

④手話講座を受けてみたいと思ったか

①持った ②持たなかった ③どちらとも言えない



2-感想

№ 内容

1 それぞれの団体が練習した成果が出ていたと思う。歌も芝居も楽しめるよう、考えられていた。

2 家族が出演していたため見に来たのですが、どの出演者も楽しい演出で楽しめました。

3
勉強している方々は素晴らしいと思いました。大人はしっかり学ばれて、福祉に協力したいという心
が分かりました。皆様頑張ってください。三草小の子どもの元気を戴く。

4 集まって1つのことに向かって、楽しい時間を共有することができてとても良かったです。

5 今まで来たことがなかったので、初めて来て楽しかったです。

6 みんなとてもすばらしかったです。

7 今日までのがんばりがみえるような、すばらしい発表だった。

8 どのチームもそれぞれ頑張っておられて良かったです。

9 各チームの発表が、どれもすばらしかったです。

10 みなさんいきいきと発表されていて、見ていて楽しくなりました。

11
3年振りですが、良かったと思います。各グループともに良さがあり、同じ土俵で判断するのが難しい
です。

12 それぞれ工夫していて良かったです。

13
（発表）見ていて楽しそうに発表されていて、その点が気持ちよかった。いろいろな形で手話が広がっ
ていると思えた。（講演）聞こえない人の活躍を知ることができた。

14 元気をもらいました。楽しめてよかったです。ありがとうございました。

15 加西市でもできるといいな。

16
今回の手話フェスタは、8チーム中、6チームが手話歌という事で、ほとんどが手話歌でしたが、それ
なりに楽しめました。私が手話を習い始めたきっかけも手話歌なので・・・。

17 みんなが一生懸命手話をしている姿が、とてもよかったです。あたたかい気持ちになれました。

18
それぞれのチームが考えた発表内容が、同じ手話でも表現方法で受け方が違い、とても勉強になっ
た。

19 子ども達や議員さんが手話を覚えて発表されている様子、とてもいいと思いました。

20 よくがんばったことが関心しています。

21 楽しかった。

22 発表も講演もとてもよかったです。

23 とてももりあがった。

24 多くの方が手話を覚えるきっかけになると思います。

25 手話表現には、すばらしいでした 

26 多勢の方達が手話に触れてはり、活気があってとても良かったと思います。



№ 内容

27 デフリンピックの事がよく分かった。

28 とても楽しい時間でした。今井さんの話、良かったです。勉強になりました。



3-理由（自分も参加したいと思ったか）

№ 内容

1 手話に興味は持ったが、出演ははずかしいです。

2 老人となり覚えられない為。

3 参加しました。

4 緊張しやすいので、ハードルが高いです。

5 難しそうだから。

6 高齢なので手話が覚えられない。

7
皆の前で手話コーラスの経験もあるが、今、コロナでそんな場が無いし、練習するのにも困難さ
があり。

8 見る側が気が楽ですね。

9 自信がない。見るのが楽しいです。

10
舞台で発表するために、それまではずっと練習しないといけないし、他のチームの発表もゆっくり
と見られないので。（冬のイベントは、雪で路面の凍結の心配もあります。）

11 はずかしい。

12 みんなで力を合わせて練習し、がんばった成果を見せる場はいいと思う。

13 言えないけどやってみたいと思います。

14 恥ずかしい。

15 そういう機会があれば手話も上達するのかと思う。

16 練習が大変そう。

17 発表した。



5-その他（意見・感想等）

№ 内容

1 また見たい。

2 皆さん出演された演目、素晴らしかったです。

3 お世話になりました。有難うございました。

4
2階席から手話もスクリーンも見えづらかったです。下におりてみたかったです。"手話フェスタ"のクリ
アファイル（B6・A5サイズ）が配られたら嬉しいです。A4より使える！って思います。お菓子等、準備も
ありがとうございました。

5 聴協のトークをやってみたい。

6 来年も楽しみにしています。

7 知らなかったデフリンピックの話が聞けて、楽しかったです。貴重な話がきけて良かった。

8 とても楽しかった。

9 講演会、おもしろかったです。

10 全体的な時間が長すぎるのが、気にかかる。何とか時間の配分をもっと工夫できないものか。

11 どのチームの発表も見ごたえがあり、楽しかったです。

12 コロナが収束することを願っています。ロビーでの交流の場も再開するといいなあと思います。

13
コロナのため、手話フェスタが（3年ぶりに、久しぶりに）開かれてうれしかったです。来年も続けてほし
いです。よろしくお願いします。

14 ずっと継続して下さい。

15 とても良い発表に出会えました。ありがとう。お疲れ様でした。

16 加東市は手話に力を入れられていると感じました。チームが複数あることもいいと思いました。

17 今日はありがとうございました。

18 すごく楽しかったです。

19 丹波市イベントもやっていきたいですけど考える中ですのでよろしくお願いします。

20
市全体でこの様な取り組みをされているのは、とても良い事だと思います。小さい頃から手話を覚え、
何か国語話せるかという問いに、日本語と手話と言えるのはうらやましい。

21 小学生の時から手話に触れる機会がある環境はとても良いと思いました。うらやましいです。

22 毎年続けて開催してください。


